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Hirdetések díjszabály szerint.

Bukó rendszer.
Előre bocsájtoin, hogy az egyéni vé­

leményemet mondom el.
Azt hiszem, hasztalanul hirdeti a sza­

badelvű sajtó a szabadelvűség diadalmas 
fennmaradását Magyarországon. Hasztalan 
hirdetik, hogy a liberalizmus most is 
ugyanaz, mint volt például 10 év előtt 
és hogy az államhatalmat átlengő kor­
szellem most is liberális. Akik Írják eze­
ket a helyzetpalástoló cikkeket, maguk 
sem hisznek abba, amit a türelmes pa­
pírra vetettek s amit a türelmes rotációs 
sokszorosít. Azt hiszem, hogy Írhatnak, 
beszélhetnek akármit: hanyatlóban van 
Magyarországon annak a szabadelvűség­
nek a napja, mely megérlelte e közvéle­
ményt a polgári házasságnak.

Nem beszélek itt a felekezeti kérdés 
kiélesedéséről, a papság és a nagybirto­
kosság klerikális színezetű szerveskedé­
séről. A felekezetiség, a klerikálizmus 
tényleg erősen graszszál már úgy a fő­
városban, mint egyes vidékeken, de ezek 
csak sporadikus jelenségek, melyek csak 
a magyar társadalom egy töredékét fer­
tőzik meg. A magyar intelligencia fele­
kezet dolgában erősen meg van oszolva s 
mindegyik felekezetiül távol áll a túlbuz­
góság és vakmerőség. Lojális és türelmes
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Az elégtétel.
— Maurice Montegut novelletto jo. —

Lasouflette ur izgatottan rohant le egy 
pillanat alatt három emeleten, természetesen 
az ötödikről a másodikra jutva. Itt az ajtó 
előtt megadott, s ökölbe szorítva kezét, fogait 
kellemetlenül mutogatva, hevesen csöngetett 
A homlokára mintha csak ez lett volna rá­
írva :

Egy ember, a ki mindenre képes.
Fiatal, modern külsejű inas jött ajtót 

nyitni, de Lasouflette ur nyugotabb pillanat­
ban észrevehette volna, hogy már az ajtó mö­
gött indignálódik a szörnyű csöngetés miatt.

— Ki lehet az a kellemetlen ur, a ki 
igy merészel csöngetni? Ha valami hitelező, 
no, majd kiegyenlítem én a számláját. Szinte 
reszketek az ijedtségtől, minden vérem a fe­
jembe szállt. No várj csak!

Megpillantva Lasouflettet, egészen elképedt.
— Ah, hát maga bolondult meg Lasouf­

lette apó. Miért ilyen dühös ?
De a másik kikelt arccal rontott neki.
— A gazdádat, hol van az urad, az a, 

kötnivaló ?
A lakáj, hivatása tudatában, hörögte:
— Bourgeois, az én gazdám neve inon 

sieur Tayaut. hölgyek számára Hector ....

a nagy többség, azonképpen a nép is. 
Soha nálunk túlsúlyra nem fog vergődni 
az az áramlat, amely most például Mécs­
ben, Alsó Ausztriában s még néhány osz­
trák tartományban veti felszínre a gyű­
lölködés és emberszeretetlenség szörnyeit.

Hanem beszélek a megváltozott kor­
szellemről, az uj társadalmi problémákról, 
az uj jelszavakról, melyek mostanában 
a magyar értelmiség zömét mozgatják. 
És ez a korszellem nem kedvez a Glad­
stone, vagy akár a Wekerle Sándor sza­
badelvűségének. Ez a szabadelvűség a 
rohamos szellemi és materiális haladás­
nak és az egyén föltétien érvényesülésé­
nek diadala volt.

Most nincs igy. A változott korszelle­
met sem politikai okok, sem izgatás nem 
idézte elő, hanem egyes egyedül gazdasá­
gi okok.

E gazdasági okok élén áll a gentry 
pusztulása. A birtokos köznemesség, mely 
még harminc év előtt is a magyar kö­
zéposztály zömét képezte, egyes vidéke­
ken csaknem tökéletesen elpusztult, másutt 
feltartóztatlanul hanyatlik. Ez az osztály 
a föld felszabadulása idején és még igen 
sokáig azután is, nem ismerte fel meg­
változott helyzetét s annak a hivatásnak 
élt, melynek apái. iS ez már tévesztett 
hi ve tás volt, a világ megváltozott, a pénz

Az udvarias társalgást megszakította il 
másik ajtó felnyilása. Tayaut Hector ur jelent 
meg életnagyságban, házi öltözetben és fogai 
között kedvenc pipájával.

—■ Tcringettét, honnan e zaj ? Ki kopo­
gott? Nini, maga az Lasouflette; no, jöjjön 
be barátom ?

— Bemenni bemegyek, de nem mint ba­
rátja. Ilyen barátra nincs szükség.

ti ezekkel a fenyegető szavakkal követte 
a ház urát az ebédlőbe.

Es Tayaut ur nyugodtan foglalt helyet 
asztala mellett, melyen már ott párolgótt a 
kávé. Olyan harmincas garzon-ember volt, 
kinek arcáról Idmosolygott az élettel való 
megelógedéz. Elég csinos férfi s kétségkívül 
gazdag; legalább kényelmes lakása után Ítélve. 
A legkisebb zavar nélkül fordult vendégéhez:

— Egy csésze kávét, Lasouflette ?
— Semmit, éppen semmit, csak hitvány 

véredet, nyomorult!
Tayaut türelmetlen mozdulattal vágott 

közbe:
— Talán megbolondult? Hiszen először 

is megvédem magamat minden inzultus ellen. 
Aztán lakásomon vagyok . . . . s ha tovább 
folytatja, kidobatom. No lecsöndesült már? 
Hát lássuk, magyarázza ki magát!

— Igen uram, mindjárt magyarázattal 
szolgálok. Nyugodt ugyan nem vagyok, de 
gyönge igen, s engedek az erőnek. Tehát ez

lett az ur és mert ur volt a gentry is, a 
pénz által akert ur maradni. De dolgoz­
ni, pénzt szerezni nem akart, nem tudott, 
elszegényedett tehát és szerepét eljátszotta. 
Most ellepi az állami és megyei hivata­
lokat és zúgolódik

S miután a dúsgazdag mágnások ée 
dúsgazdag egyház pénze nálunk nem sze­
repel a közforgalomban, egy uj osztály 
lépett a gazdasági élet előterébe, a vál­
lalkozók, a kereskedők, a gyárosek osz­
tálya, amely birtokában van a világ moz­
gató erejének, a mozgó tőkének,

S az uralkodó szabadelvű irányzat 
vezérei, látván, hogy ez az ország legmo­
dernebb és legpraktikusabb osztálya, lát­
ván, hogy a haladó kor eszméit ez az 
osztály valósítja meg leghamarabb, ter­
mészetes szövetségesüket látták benne. 
Nem elfogultság szól belőlem, midőn azt 
mondom, hogy ennek az osztálynak válik 
leginkább hasznára a liberális rendszer.

Egy hibája volt azonban ennek a 
rendszernek: teljesen hiányzott belőle a 
demokrata szellem Hasztalan a szabad­
sági törvények sokasága, ha nem a de­
mokratizmus forrasztja egybe a népet az 
ő kormányzóival

És ez a hiba érthető. Magyarország 
soha nem lesz demokrata ország, abban 
az értelemben, ahogyan a bankettek frá-

az .... de hiszen ön jól tudja Az eu

leányom, szegény egyetlen leányom! Mindent 
bevallott, ép ebben az órában, a dessertnél, 
mikor a narancsot hámozta, melyet keserű 
kényei harmatoztak he. Ön öt elcsábította, 
ön .... de nem, hiszen ön, uram, óvott 
minden inzultustól és én engedelmeskedtem, 
én gyönge vagyok. Elcsábította .... és én 
most kérdezni jöttem, mit akar tenni azután ?

— No, csak folytassa, — vetette oda 
hanyagul Hector ur — Catherine valóban 
bájos teremtés, igazi fejedelmi falat. És én 
gyakran csodálkoztam, hogy lehet egy apának, 
olyannak mint maga, ilyen leánya. Ej, Lasouf­
lette ur, biztos ön abban, hogy Catherine az 
ön gyermeke?

Lasouflette elsápadt.
— Tehát igy, a lány után az anya . . . 

Csak mocskolja be házi tűzhelyemet, égesse 
el házi isteneimet. Ön egy érzéktelen ....

—■ Tovább ....
— Egy érzékleien revolver, mely biztosan 

talál. De elég a hifi szavakból. Ön egy ártatlan 
lányt csábított el. El akarja-e már most venni; 
igen, vagy nem ? Ez az egyedüli lehetséges 
elégtétel. Ez csak az igazság; s én az ön 
romlatlan érzésére hivatkozom

Hector Tayaut megfordult kényelmes 
karszékében, három szipantást tett alvófélben 
levő pipájából s elkezdő:

— Lasouflette úr, hallgasson rám figyel­
mesen, mert a mit mondok mély értelmet 
követel a hallgatótól . . . Tehát visszavon*
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zisaibari szokták hangoztatni nálunk. Az 
érzék a politikai demokraczia iránt, úgy 
amint az Amerikában vagy Franciaor­
szágban megvan, hiányzik a mi népünk­
ből. A gazdasági demokracziát, amely 
Angliában oly gyönyörűen kifejlődött, még 
megcsinálhatták volna nálunk, de nem 
csinálták meg. Csak törvényeket csináltak, 
a társadalmat, a népet magára hagyták. 
Eltekintve attól, hogy a földadó képében 
óriási terhet raktak a nép vábára, e 
népet választói jogának gyakorlásában 
demoralizálták, s lusták és urak voltak 
ahhoz, hogy rokonszenvét megnyerjék. 
Keztyű volt a kezükön, mikor paroláztak 
a paraszttal. Igaz, adtak neki iskolát, 
vasutat és még sok egyebet, le nem fér­
kőztek a leikéhez, nem emelték fel ma­
gukhoz, szóval nem voltak demokraták.

És demokrácia nélkül szabadelvű rend­
szer nem állhat meg.

Az utóbbi években jöttek kemény gaz­
dasági válságok. Rossz termések, alacsony 
búzaárak, a kereskedelem és ipar ha­
nyatlása. Általános lett a panasz, a 
sopánkodás és a szomorú hangok eme 
káoszában erőteljesen emeli fel szavát 
az elpusztuló gentry. Szavuk viszhangra 
lel a társadalom minden rétegeiben, a 
kereskedő a konkurenciát, különösen a 
külföldit perhorreszkálja, az iparos a 
külföldben, a gyárakban és a szabad ipar­
ban keresi bajának okát, a hivatalnok a 
kis fizetés midtt zúgolódik, az önnálló 
értelmiség a nehéz megélhetés, a diploma 
tulprodukciói miatt. A panaszkdók egybe­
hangzó véleménye :

A rendszer, a rendszer az oka min­
dennek!

A rendszernek tehát buknia kell, 
illetve átalakulnia. Az átalakulás első 
stádiumán már túl vagyunk, de a teljes 
átalakulástól még messze.

Áz uj alakulás: a konservativ 
rendszer, melynek most vagyunk a haj­
nalán.

A hatvanas évek konzermativizmusa

hatlanul, ön nem óhajt egy csésze kávét, 
egy pohár chartreuset ... ön valóban meg­
változott . . . Egy jó szivart se többé! No 
én igazán nem ismerek már magára.

Legyünk hát komolyak, vizsgáljuk a hely­
zetet, tegyük érthetővé és megnyugtatóvá. 
Lássa, hajlékony természetű vagyok. Pompásan 
reggeliztem s mindennek fölött nem akarom 
megzavarni egészségi állapotomat, a mely 
épen csodálatosan kitűnőnek kezd mutatkozni.

Ön szélsebesen ront be hozzám s miután 
elrontotta esengetyűmet, összeütközésbe jött 
szolgámmal, ki, a mint ismerem, közbejöttöm 
nélkül fájdalmas emléket hagyott volna önnél.

Most pedig azt a szemrehányást teszi 
nekem, hogy én félrevezettem leányát szent 
kötelességétől.

De először is az a kérdés, minő kötelességei 
voltak Catherine kisasszonynak ?

0 nem volt már olyan, a ki semmit se 
tud a világról és az életről. Aztán meg unat­
kozott ott az ötödik emeleten önnél, a kinek 
meg van ugyan minden lehető kényelme két 
három ezer frank jövelméhez képest, melynek 
forrása nagyon kétséges. Leánya imádja a 
zenét . . . s napról napra jobban szomorkódott, 
hogy nincs zongorája,

r Egy szép reggelen aztán ön értesült a 
házmestertől, hogy valamelyik lakónak van 
zongorája, melyet úgy se igen használ. És 
nem habozott engem megállítani a lépcsőn s 
megkérdezni, nem háborgat-e, ha a leánya

föltámad, diadalmaskodik, de nem a poli­
tikában, hanem a közgazdaságban és a 
társadalomban.

Konzervatív Magyarország !
Nem kell megijedni tőle! Ha jobb 

nem, roszabb semmi esetre sem lesz, 
mint a liberális Magyarország. Egy cikk­
ben majd elmondom róla a véleményemet.

Újdonságok.
(Az érettségi vizsgálatok) úgy a gym- 

násiumban, mint a kereskedelmiben befejezést 
nyertek. A gymnásiumban 11 jeles, 6 jó, 
1U egyszerűen érett és egy három hóra vissza­
utasított volt; a kereskedelmiben 2 jeles, ti 
jó, 19 érett, 13 két hóra és 7 cgyévre vissza­
utasított volt.

(Kövessyék búcsúzása.) Kövessy Albert 
társulatával holnap délelőtt utazik Komárom­
ba, hol már szombaton megkezdi négy hétre 
tervezett előadásainak a sorozatát.

(A helybeli 6. honvédzászlóalj) tegnap­
előtt a szokásos ezredgyakorlatok megtartása 
céljából Szabadkára ment.

(Előléptetés.) Az igazságügyminiszter 
Sarkady György bács-topolyai járásbirót a 
Vili. rangosztály II. fokozatából az I. fokozatba 
léptette elő.

(Az „Újvidéki Lloyd“) e hó 22-én 
szombaton este udvari és kerti helyiségében 
katonai hagversenynyel kapcsolatos táncmu­
latságot rendez.

(A polgári lövöldéből.) F hó 13-án a gyer- 
tyalövészetnól 530 lövést tettek Dijat nyertek :
1. ) Maurits József V. (43-as.) 2.) Burmann 
Sándor IV. (86-os.) 3.) Fischer József IV. 
(205-ös.) 4.) ifj. Zanbauer Ágoston III. (342-es.) 
5.) id. Zanbauer Ágoston III. (345-ös) ti) 
Schubert Rudolf 111. (400-as.) Legtöbb hegysé­
gért: 1.) Fischer József 13 kör. 2.) Geiger 
József 9 kör. Vasárnap, f. hó 16-án megtar­
tott körlövészetnél 400 lövést tettek. Dijat 
nyertek: 1.) Geiger József IV. (142-es.) 2.) 
Dr. Nemes Sándor IV. (174-es.) 3.) Lekits N 
Fehértemplom IV. (175-ös.) 4.) Eckert János 
IV. (185-ös.) V. Lachstätter Ottó III. (271-es) 
Legtöbb hegységért: 1.) Eckert János 18 kör
2. ) Geiger József 10 kör. Vasárnap f. hó 23-án 
150 lépésről lőnek.

(A vármegyei községi tanitó-egyesület)
központi válaszmánya Molnár Ferenc egyesületi 
elnök elnöklete alatt junius hó 5-én Szabadkán 
a központi iskolaépület tanácstermében ülést

délutánonként két órán át játszik a zongo­
rámon ?

Én ismertem már a szép teremtést, kivel 
gyakran találkoztam az utcán és a lépcsőn 
s igy természetesen beleegyeztem.

S az ennivaló kis zenekedvelő eljött 
hozzám délután és megkezdte zongoratanul­
mányait.

Kezdetben szóló-darabokat, azután duet­
teket játszott.

Mert a mikor hallgattam, úgy éreztem, 
hogy fölébred bennem valami zenei virtuozitás, 
mely eddig csak szunnyadt.

Szó ami szó, ez igy tartott hat hónapig, 
csendesen, nyugodtan, teljes harmóniában és 
boldogságban. Es ön időről időre fölkeresett 
engem, hogy megköszönje jóságomat s azou- 
közben poharat ürített- nálam vidáman az isteni 
zenére.

Es ön valóban nem gyanított semmit, 
épen semmit? Ön naivan azt képzelte, hogy 
egy fiatal nagyon szép leány háromszázhatvan 
órát tölthet egy nem nagyon kellemetlen fiatal 
emberrel, a nélkül, hogy a zongora-pedál unal­
mas biMentésén kívül, valami másra is ne gon­
doljon? Ön valóban nemes lélek és sajnálom, 
hogy egyszerre le kell esnie erről a magaslat 
ról. Szegény Lasouflette!

Es hozzáteszem, hogy ezalatt az idő alatt 
láthatott leánya ujján, karján, nyakán értékes 
csecsebecséket, melyeket bizonyára nem talált

tartott. Jelen voltak: Griiff Nikáz vármegyei 
és Kurucz Gyula Szabadka, Baja, Ujvidék sz 
kir. városok tanfelügyelői s a választmány 
csaknem teljes számban. Az ülés főleg a folyó 
évi julius hó 4. és 6-ik napjain Titelen tartandó 
nagy gyűlés eh készítésével foglalkozott- 
megállapította a tárgysorzatot, kijelölte az 
előadókat, intézkedett az egyesületi „alap- és 
ügyrend szabályzatinak az újabb viszonyok 
és közgyűlési határozatoknak megfelelő módo­
sítása iránt. A tárgysorozatba felvétetett: ! 
„A gazdasági ismétlő iskolák szervezete“' és 
ezzel kapcsolatban „A leány gazdasági s 
háztartási ismétlő iskolák“ reformkérdése. 2 
»A tanítói nyugdijtörvé revíziójának javaslata“ 
3. A vármegyei tanszermúzeum felállításának 
tervezete, költségvetése. 4. Az. ala- és ügyrend 
szabályzat módosítása. — Bizonyára kietelkedő 
pontját fogja képezni a közgyűlésnek a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter intézkedéséből a 
mentő egyesületének kiküleött szakközege 
áltál a „Balesetek körüli eljárás és első 
segélynyújtásról“ tartandó gyakorlati előadása 
valamint a tömörebb szakirányú szervezke- 
(lésben a múlt évi közgyűlés határozta alapján 
a kisdedóvodai, iparostanonciskolai. gazdasági 
isin. iskolai, polgári iskolai szakosztályoknak 
megalakulása.

(A bácsmegyei orvosi flókszövetség Bu- 
dapesten.) Mint utólag értesülünk, Bácsmegye 
orvosi fiókszövetsége nevében Budapesten 
tartott országos orvosi kongressuson mely 
néhány nap előtt folyt le, Dr. Hadzsy János 
elnök Dr. Pertschy Ferencz alelnök, Dr. Rényi 
József, titkár Dr. Spitzer István és Dr. Kirez 
Mól orvosok jelentek meg, hogy a fiókszüvetség 
által kidolgozott államosítási javaslat érdekében 
eiélyesen foglaljanak álllást. A kongrezsus 
tárgysorozatának 3-id pontját ugyanis a bel­
ügyminiszternek legújabb rendelete elleni 
felirat tárgyalása képezte, mely rendelet t. t. 
a községi és kör orvosok látogatási dijainak 
szabályrendeleti megállapítását követeli: Dr. 
Rénj i József hosszas és kimerítő fejtegetéseiben, 
melyek zajos tetszést arattak, a teljesen szabad 
magán egyezkedés mellett tört lándzsát és 
csak az első segély vagy a kényszergyógyi- 
tások esetében, völi megengedhetőnek, hogy 
az állam az orvosok elé bizonyosok elé 
bizonyos dijakat állapítson meg. Ezen erélyes 
felszólalás eredménye az volt. hogy bár a 
belügyminisztert az rendelet visszavonására 
es a tátogatási dijaknak a törvény szellemébe 
való végrehajtására kérik fel ideiglenes, mégis 
a szeptemberi országos kongresszuson napi­
rendre fogják tűzni a bácsmegyei javaslatokat,

a bepácolt boringek gyomrában melyek az ön 
jóvoltából állandó estebédjéül szolgáltak.

Es önt mégis meglepte most egyszerre 
ez a dolog? Es ha, mint mondja, elcsábítottam 
Catherine kisasszonyt, azt hiszi, nőül kell most 
vennem az igazság szent nevében?

— Igen azt! —- ordított Lasouflette két- 
segbeesetten.

— Tehát figyeljen. Ezt csak akkor tehe­
tem, ha már jóvátettem előbbi ballépéseimet; 
ha előbb sorra nőül venném mindazokat, ki­
ket igy elcsábítottam. Hogy sorra vegyük: 
Catherine előtt .... ismertem Thereset, a 
kis illatszeres kisasszonyt, tudja ott a szom­
széd-utcában, Az előtt Camillett, a szőke di­
vatárus hölgyet, az előtt Fernandeot, a csinos 
cukrászleányt, az előtt Hermance-ot, Clotildot, 
Cecilét, b iiiinyt, Rosinet, Rosine előtt Luciet, 
az ábrándos varróleányt. És itt meg is áll­
hatunk.

Tehát az igazság szent nevében elégtételt 
kell szolgáltatnom ön szerint mindegyiknek, 
nőül kell vennem őket sorra, időrendben. Há­
zasság és válás fejenkint két év. Lucie, Ro­
sine, Fanny, Cecih. Clotilde, Hermance, Fer­
nande, Camille, Therese .... ha ujjaimon 
számítom, kilenc. Tehát tizennyolc év múlva 

jiz ön veje leszek s ön lesz a tizedik apósom.
Most pedig mondjon köszönetét nekem 

ezért a felvilágosításért. A viszontlátásra, 
Lasouflette uram ! y. G.
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melyek — tekintve a junius 2-diki kongresszus 
hangulatát — biztos győzelmet fognak aratni 
Hogy pedig ezen győzelem mit jelent, arra 
nézve csak azt kívánjuk megjegyezni, hogy 
az országos orvosi kongresszus Magyarország 
orvosainak álláspontját képviseli, nyilván tehát 
a közegészség ügy államosításánál is latba 
fog esni. Részünkről csak gratulálhatunk a 
bácsmegyei orvosoknak.

(Pályázat.) A zombori törvényszéknél ir- 
noki állásra pályázat van hirdetve. Pályázati 
határidő négy hét.

(Szomorú ünneplés.) Ünnepet tartottak a 
bácskai Turidi faluban és régi szokáshoz hí­
ven mozsárágyuk dörgésével jelezték az ünne­
pet. A mozsárágyuk kistitögetése közben aztán 
nagy szerencsétlenség történt. A község szerb 
lakossága rendezte az ünnepélyt. A mozsár­
ágyukat a falu végén állították föl s az ágyuk 
mellé oda rendelték Jojkity Rudi mir és Rado- 
szavlyev Miklós, kisgazdákat. Amikor az üune 
pély a kezdetét vette, ez a két ember sütö­
gette ki a mozsár ágyukat. A második töltés­
nél aztán megtörtént a szerencsétlenség Az 
utolsó ágyút töltötte lő porral Radoszavlyev 
Miklós, amikor a faluházáról jelt adtak a lövöl­
dözésre. Jojkity megfogta a kanócot és egymás 
raásután sütötte ki az ágyukat. Gyorsan oda­
ért a legutolsó ágyúhoz, amelyet még töltött 
a társa. A füstben nem látott a gazda s az 
égő kanócot odatartotta a mozsárágyuhoz. Az 
ágyúból kicsapott a láng s azt nagy dörgés 
követte, mely teljesen elnyomta a sikoltását 
a munkásnak, a kit a lövés talált. A mikor a 
lőporfüst eloszlott, borzalmas látvány tárult a 
nézők elé. A szerencsétlen ember roncsolt la 
gokkal, véresen feküdt a porban A föllobbant 
lőpor teljesen összeégette a testét. Szerencse 
volt, hogy az ágyú csak lőporral volt akkor 
még, megtöltve, s a lőport fával még nem 
verték le. Ellenkező esetben az ágyúba szo­
rított apró fatuskó felismerhetetlen roncsokká 
tépi a szerencsétlen munkást Az ágyúval meg­
lőtt embert haza szállították s orvost szállí­
tottak hozzá. Remélik, hogy a szerencsétlen 
embert megmenthetik ez életnek. A rendőrség 
a gondatlanságból eredt szerencsétlenségről 
jelentést tett az újvidéki kir. ügyészségnek.

(Paraszt párbaj.) Érdekes eset foglalkoz­
tatja rl ompa község lakosait és a cseudőrsé- 
get. A tompái erdőben ugyanis tegnapelőtt két 
jómódú tompái család legényfiát halva találták. 
Az egyik a szive tájékán, a másik pedig hom­
lokán vérzett. A megindított nyomozása során 
az alábbiakat derítette ki a csendőrség. Bodó 
Sándor és Vajda Gergely tompái legények 
halálosan beleszerettek Kürtös Ferenc odavaló 
lakos Eszter nevű szép leányába. A két legény 
jó barátságban élt egymással s igy történt, 
hogy a mikor Bodó Sándor megszerette a szép 
Esztert s estélenként el látogatót a leányhoz, 
magával vitte Vajda Gergelyt is. A két legény 
jó ideig együtt járt a leányhoz, később azon­
ban Vajda elment a szép Eszterhez olyankor 
is amikor Bodó Sándor nem is gyanította s az 
ilyen látogatásokhoz Erzsiké igen gyakran 
adott alkalmat. Bodó, a mikor észrevette a 
dolgot, először a leányt, azután pedig cimbo­
ráját vonta kérdőre s miután úgy a legény, 
mint a leány bevallották, hogy ők egymásé 
akarnak lenni, Bodó Sándorral nagyot fordult 
a világ s kijelentette a pajtása előtt, hogy ők 
ketten nem maradhatnak meg ezen a földön.
A két legény, a kik különben is kitűnő orv­
vadászok voltak, ólomdarabokkal töltött fegy­
verükkel kedden délután kimentek az erdőbe 
Hanga Pál és Máté Imre legénytársuk kísé­
retében, azután egy tisztáson a két vetélytárs 
15 lépésre fölállott egymással szemben s 
Hanga vezényszavára egyszerre sütötték el a 
fegyvereiket. A gyilkos golyók mindkettőnek 
kioltották az életét. A két segéd, a mint Bodó 
és Vajda elesett, elmenekült s nem is szólt 
az esetről senkinek mindaddig, a mig a csend­
őrök felelősségre nem vonták őket Ekkor] az­
tán részletesén előadták a párbaj körülményeit. 
Az eset nagy lehangoltságot keltett a község­
ijén, mert a különben két derék legényt min­
nenik szerette és becsülte.

(Szabadkai Sport-egylet) ma d. u. 5
ólakor tartó ta válasz mányi ülést Dr. Matievics 
István elnöklete alatt, melyen a f. évi augusz­
tus hóban tartandó versenyekről következőleg 
határozott. A verseny nemzetközi jellegű lesz. 
A dijakj és a verseny számoő megalapítása 
czeljából ey négy tagú bizottság küldetett ki, 
névszerinti Matkovics Miklós, tizárits János, 
Stan tics György és Gruber Gyula. Az ered­
ményről a legközelebbi választmányon lesznek 
hivatva beszámolni.

(Vivóestóly Palloson.) Pellegrini Giuseppe 
városunkban időző hírnévnek örvendő vivo 
mester t. hó 22 én Palieson a nagyteremben 
vivóestélyt rendez. Az estélyea, melyen a 
vivómester tanítványai mutatják be eddigi 
előrehaladottságukat bizonyára keJJdmes estét 
f°g úgy a palics mint a szabadkai közönség­
nek szerezni.

(Ferenc-csatorna közgyűlése.) A Ferenc- 
csatorna részvény társulat a napokban Türr 
István tábornok elnöklete mellett tartó ta ren- 
rendes közgyűlését. A közgyűlés elfogadta az 
igazgatóságnak indítványát, mely szerint az 
elsőbbségi kötvények után 1 és fél százalék 
fizettessék ki. A közgyűlés ezután az igazga­
tóságnak és feIügye 1 o-bizottságnak megadta a 
lelmentvényt. Ezután Türr István tábornok 
emel szót s örömmel konstatálja, hogy a 
csatornaügy, melynek ö munkás életének egy 
nagy részét szentelte, már oda hatott, hogy 
úgy a kormány, mint a törvényhozás tagjai 
es a nagyközönség érdeklődést tanúsít iránta 
és remélhető, hogy ezután a Ferenc-csatornára 
is jobb idők derengenek. Gonda Béla osztály- 
tanácsos lelkes szavakban emlékezik meg 
azokról az elévülhetetlen érdemekről, melye­
ket rl ürr István tábornok a csatornaügy kői ül 
általában és a Ferenc-csatorna körül különö­
sen szerzett. Türr már akor ragadta meg a 
kezdeményezést a csatornák terén, mikor 
Ausztriában és Németországban még az ezsmé- 
vel senki sem foglalkozott, Türr mintegy jós- 
latszerüen előre mondta, hogy a csatornáknak 
óriási jövője van, most, hogy a Türr eszméi 
diadalmaskodtak, helyén van hogy a Ferenc-csa­
torna közgyűlése lankadhatni tan buzgóságáért, 
szakadatlan áldozataiért bizalmat, köszönetét 
és elismerést szavazzon. Türr István tábornok 
köszönetét mond az iránta nyilvánuló elisme­
réséért. Mikor ő a Ferenc-csatornát tervezte, 
meg volt Ígérve, hogy a Béga-csatoruával 
összeköttetik és hogy a sarnac—vukovári 
csatorna kiépíttetik. Ez azonban nem történt 
és a Ferenc-csatorna olyan, mint egy ember, 
kinek két keze hiányzik Ha a megígért mun­
kákat végrehajtották volna, akkor Ferenc- 
csatorna pénzügyileg is kifizetné magát. Ő is 
reméli, hogy a magyar csatornaügy jobb jövője 
pereiig. — A közgyűlés az elnök éltetésével 
végződött.

(Nyilatkozat.) „Kristály“-vizüket ismerő­
seim és betegeim körében kellemes ize és igen 
jó hatása miatt szívesen ajánlottam eddig is 
és minden esetben a jó eredményt örömmel 
tapasztaltam. Dr. Barta Gábor, gyakorló orvos, 
Budapest, VIII., Főherczeg Sándor-utcza 19.

SZÍNHÁZ. Junius 15.
Zajosan ünnepelte meg a közönség szom­

bat este „A suhanc“-ban kedvencét Aradi 
Arankát jutalomjátéka alkalmával, ti a kö­
zönség szeretőiének nemcsak tapsokban adott 
kifejezést dédelgetett kedvence iránt, hanem 
számos virág s egyébb adománnyal halmozta 
el. Igaz, hogy meg is érdemelte, tiuhanc igen 
kedves szerepe Aradi k. a.-nak, s valljuk 
mindjárt meg, hogy pajzánabb, elevenebb s 
vásottabb suhancot nálánál, képzelni sem 
lehet. Játéka sikkes, mozdulatai kecsesek, 
hanganyagát pedig ügyesen használja ki, arc­
játéka, mimikája pedig csodálatos. Reméljük, 
hogy c kedves művésznőt a jövő évadban 
viszontlátni fogjuk. Nagy Dezsőről csak 
elismeréssel szólhatunk, az mindig jól játszik 
s minden szerepet mit reá bíznak sikeresen 
old meg; ambitiósus színész! ugyanez áll
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Karolyinéról is. Fehér Olgánál fel­
tétlen haladást constatálhatunk. Radványi 
Moren tábornokot s Nagy Gyula Emilt jól 
alakítottak, Köm ley kizárólag a karzatnak 
látszott, Arday jobban megtanulhatta volna 
szerepet.

Junius 16.
Vasárnap két előadás volt. Délután a 

„Rokkant huszár“ énekes bohózat ment zóna 
előadásban üres padsarok előtt, este „A kis 
alamuszi“ Bokor József szépzenéjű operettje. 
Almassyné Renárd vicomte szerepét ját­
szotta temperamentummal; Aradival énekelte 
duettjét a közönség tetszéssel megujráztatta. 
Aiadi tiaraht a milliomos feleségét alakította 
nagy grátiával s elegantiával. Toilettjei fel- 
tuuest keltettek. Nagy Dezső a milliomos 
Alac Donald-ot ügyesen személyesítette. Köm- 
ley Tomot .helyesen fogta fél s sikerültén 
alakította s csak kár, hogy Tora beszédmódo­
mból gyakran kiesett miáltal a hatást le­
rontotta. F éhéi- Olga szépen énekelt, 
mozdulatai még szögletesek. Sokat kell tanul­
nia. Nagy Gyula, Data bár, Radványi, Károlyi 
jók voltak. J

Junius 17.
Hétfőn K ö vessy Albert jutalomjáté- 

kaul „A szabfnnök elrablása“ című kacag­
tató bohózat ment mely egyike a legjobb 
nemet bohózatnak.

K ö y e s s y mint Rettegi Fridolin színigazgató 
nevető izmainkat erős próbára tette és szaka­
datlan derültségben tartotta a házat; Ön magát 
múlta felül.Barátai s tisztelői két óriási babérko- 
szoru átnyu jtásával fejezték kiKövessy iránt elis­
merésüket „a viszontlátásra“ volt a szalagfe- 
lirat az egyik koszorún. A többi szereplők: 
Nagy Dezső, Károlyiué, Aradi Aranka, Benedek, 
Benedeknó, Makó, Latabár stb. hangulattal s 
temperamentummal játszottak, s iparkodtak, 
hogy igazgatójuk jutalomjátékát emlekeze’ 
tesse tegyék s ez sikerült is, mert élvezetes, 
jo előadásban részesült a közönség.

Junius 18.
Hervé kedves zenéjű operettje „Lili" ké­

vés közönséget vonzott a színházba, pedig 
Almassyné jutalomjátéka volt. Almássyné
mint mindig úgy tegnap is sikkel játszott s 
szépén énekelt s minden egyes énekszámát 
zajos tetszés kiérte; különösen tetszett pro- 
venci dala. R a d v á n y i Plinchardot jó játszotta. 
Hypotese vicomte hálás szerepe Latabár- 
náJ jó kezekben voit letéve. Benedek, 
Nagy Dezső és Károlyi p á r jók voltak

d.

Irodalom.
A „Zenélő Magyarország“ zongora és 

hegedű zenemű folyóirat junius 15-iki 12-ik 
füzete igen érdekes tartalommal jelent meg. 
A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat e száma 
tartalmazza a következő darabokat: I. Len­
gye 1 M i s k a „Búcsúzik a fecske madár“ ma­
gyar dalát. II. Tschaikovszky Péter 
Mazurka de salon-ját“. III. Huber Sándor 
„Mi a szerelem?“ Dalkeringőjét.

Minden száma hasonló gazdag tartalommal 
jelenik meg a „Zenélő Magyarország“- 
nak. Evenkint 24 füzet minden füzet 10—-10 
oldal hangjegy tartalommal a legjobban meg­
riasztott kiváló sikerű újdonságokból össze­
állítva 242 oldal tartalomért 12 korona, félévre 
12 füzet 120 oldal tartalomért 6 korona és 
negyedévenkint 6 füzetért 3 korona, az ára.

Előfizethetni a 1901. VIII. évfolyamra a 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner 
Ede) zenemükiadóhivatalában Budapest, VI. 
Csengeti utcza 62 a., honnan megismerésre 
mutatvány füzetet 60 fillér beküldése elle­
nében küldenek.

Kiadó laptulajdonos:
Dr. Nemes Sándor
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lakik Fő-utcza 3. SZ.
(Dimovics-féle házban.)
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HIRDETMÉNY.
m

A Ferencz-csatorna részvény-társulat igazgató- |jj
Sága ezennel közhírré teszi, hogy folyó év junius hó 15-től az óv -j 
végéig terjedő órvénynyel a jji

III-dik áruosztályu szállítmányoknál Ln
a hajózási és vámdij-illetményekct és pedig ugy az átmeneti mint belior- 

galomban = 3%-kal, =

is a IV-dik áruosztálya szállítmányoknál ffl
az átmeneti forgalomban vagyis folyamról folyamra a hajózás és vamdíj 

illetményeket ____

Till száz kiváló orvos ajánlja:

VEKAHZV

== 5°/o-kal, ==
minden más, ugy tehát a bel forgalomban is hajózási és vámdíj tételeit

= 20°/o-kal,
a vontatási dijpótlékokat pedig

glfp^ Vio-re leszállítja.

Isasi

m
m
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Az igazgatóság, |Jj

Szt. Lukácsfürdői hegyiforrás
Legyen mindennapi italod!

Kapható: Stojanovits és Radovanovits, 

Wagner Testvérek, Koda D., Arzenits Z. 

és Stefanovits Ly. és fia urak fűszer- 

- . ............ kereskedésében. —-r:r......

MBmeHHESKB!

mmm'__ _ _ _ _
Értesítés.

A tévedések kikerülésére már most van szerencsém tu­
datni, hogy

úri-, női- és gyermek ruha-rak táromat
hogy nagyobb helyiséget kapjak

augusztus 1-étöl kezdve
Fő-utcza 25. sz. alá (ré&i törvényszéki épület)

helyezem át. ,
Kérem a i közönséget saját érdekében is, ezt tudomásul 

venni s czégtáblámra ügyelni, mert nincs sehol sem fióküzletünk.
A t. közönség jóindulatát s szives további pártfogását kérve, 

maradtunk tisztelettel

MOGÁN HENRIK és TÁRSA
ÚJVIDÉK, Fő-utcza
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Megán Henrik és társa

Húzás már kedden!

Húzás visszavonhatatlanul Főnyeremény

1901 Junius 25-130.000 korona értékű
Concordia sorsjegyek 

ä I korona.

a:

Hofner Károly és Fia, =
Központi hitelintézet r. t. váltó üzlete, 
Polesevics A. B. bank és váltó üzlete

ÚJVIDÉK

Hirschenhauser Benő könyvnyomdája Újvidéken


